

编辑/文 王 校对/闫 方

2010年10月18日 星期一

国家一级演员李玉刚来洛演出，接受本报专访时表示——

牡丹花开时，希望穿华服再来洛



李玉刚在洛演出。



李玉刚接受本报专访。

□记者 李砾瑾/文 记者 杜武/图

16日晚，在洛阳新区体育场舞台上，一位傲然凌空的“牡丹仙子”首次和洛阳观众见面，他舞动着载入吉尼斯世界纪录的长达24米的彩绸当空飞舞，以空灵的声音为我们献上百转千回的《枉凝眉》，他就是中国歌剧舞剧院国家一级演员李玉刚。

从民间草根艺人到国家一级演员，从央视《星光大道》舞台到悉尼歌剧院，李玉刚不仅在国内拥有众多“刚丝”（李玉刚粉丝的自称），而且用精湛的演技征服了国外观众。昨日，在其下榻的酒店，头戴棒球帽、围着一条灰白条纹围巾李玉刚接受了本报独家专访，用浓浓的东北口音向我们展示了一个最

空军动作大片《歼十出击》亮相

□据 新华社电

向中国空军建军61周年献礼的影片《歼十出击》15日晚在江阴与观众见面。影片首次在大银幕上展现歼十战斗机和苏-27、F-16等世界先进战斗机的空中对决，场面极具冲击力。

《歼十出击》讲述了以岳天龙和印双虎为代表的空军飞行员，不断挑战高难度飞行战术动作和训练任务，彼此充满了较量和争斗，最终并肩作战，胜利完成演习和驱赶侵入我国海域国外战机的一系列精彩绝伦的故事。编剧马维干说，与飞

真实的自我。

曾是流浪演员，上《星光大道》走红

记者：您是从东北农村出来的孩子，如今已是中国歌剧舞剧院国家一级演员了。您是如何走上这条与众不同的演艺道路呢？

李玉刚（以下简称“李”）：我生长在东北一个偏僻的农村，所以我的思想一直都非常传统，在我没闯入社会之前，我并没有男唱女声这个概念，当时已经在民间的演艺场所工作，就是挺流浪的那种演员。当我第一次男唱女声的时候，是替别人唱《为了谁》。

记者：是不是从那时起，您就获得了大家的认可？

李：被认可是一条漫长的道路，真正被大家认可应该是在2006年我参加《星光大道》后，才渐渐被全国观众认可的。我当时19岁，这样一个独辟蹊径的表演方式可以让我生活下来。

师学渊源梅兰芳，最“钟情”林黛玉

记者：我听说您舞的那条长达24米的彩绸已经被载入吉尼斯世界纪录了，您是怎么想到练这样的“独门绝技”呢？

李：这个舞蹈叫《长绸舞》，灵感来源于梅兰芳大师的代表剧目《天女散花》，因为《天女散花》中的舞台表现力很震撼，我对这个舞蹈一直念念不忘，所以从一开始舞的十几米，一直练习到现在的24米。

记者：您在舞台上演绎了许多历史与小说中的经典女性形象，比如杨贵妃、林黛玉、虞姬等，哪个让您“情有独钟”？

李：应该是黛玉葬花吧。林黛玉这个形象，从外在到性格，都是我非常喜欢的。这是一个很复杂的人物形象，她具有那种“质本洁来还洁去”的精神特质，所以征服这个角色非常不容易。越是达不到的，我会认为她越美好，所以我一直在寻找这个人物形象的最高境界。

“我必须另辟蹊径，才能找到自己”

记者：有人说您的古装扮相美，美到甚至超越了原本女性的装扮，为了达到这种境界，您是不是专门研究过女性的行为特征，并去揣摩女性的心理特点呢？

李：我感觉还是靠揣摩。因为我的精神世界里一直有两个媒介：戏曲和古装大片，比如说《卧虎藏龙》、《英雄》等。戏曲是虚拟化表演，比如身段、鬓角，这些都不是真实的，可这种夸张的手法比女人还女人，从中可以提炼很多东西。在古装大片里，你可以身临其境地找到古代女子的范本。所以我的手眼身法来源于戏曲，但我的服装、造型、给人的视觉冲击力来源于古装大片。

记者：其实您并非完全地照搬传统，我们也看到您打扮成古代女子模样，却演唱《菊花台》，这是不是为了迎合市场的需要？

李：这是我的想法，因为我是属于这个时代的，有自己的责任和使命。如果照搬传

行员长期在一起工作、生活的体验，让他与空军结下了深厚友谊，也让他有了创作灵感。国内空军题材电影的缺乏，更坚定了他把空中故事搬上荧幕的想法。

导演宁海强表示，为了打造中国的军事动作大片，该片以实景拍摄、现场录音和电脑特技相结合，全方位地展示了歼十战斗机的超强特性，充分捕捉歼十战斗机最精彩的瞬间。特别是首次在大银幕上展现歼十战斗机和苏-27、F-16等世界先进战斗机的空中对决，场面壮观，冲击力强，给观众带来全新的视听享受。

统，永远也超越不了“四大名旦”，我必须另辟蹊径，才能找到自己。立足于传统，那是我的家，但同时还要符合现代人的审美，

记者：这让我想到了同是东北人的小沈阳，他和您是完全不同的模式，也获得了成功。

李：小沈阳代表一种民间艺术，我是站在传统戏曲的领域，给大家的感觉也和传统不完全一样。因此，我成为不了小沈阳，小沈阳也成为不了李玉刚。

唯美“征服”国外观众，全新形象挑战R&B

记者：说到成功，我们也了解到您经常去国外演出，传播中国传统艺术。

李：成功有很多种理解，我希望在世界最高舞台上可以有中国传统艺术的影子。悉尼、日本等地都留下过我的影子，我还希望可以继续去“征服”欧洲、美洲，带着自己的艺术走遍世界。

记者：外国人看到您的表演形式，他们可以理解、接纳您的艺术吗？

李：其实在外国人眼里，这样的传统艺术是非常受欢迎的。因为他们看到了与他们不一样的东西，除了新奇之外，还会很吃惊。

记者：听说您要出一张全新专辑，风格还是您以前的那种表演形式吗？

李：今年岁末我肯定会出新专辑，而且我希望可以给大家很多惊喜。专辑里的歌很唯美也很时尚，我还会第一次尝试R&B风格的歌曲。

记者：还有，关于您上央视春晚的呼声一直都很高，前段时间您又参加了《我要上春晚》这个节目，这次您有几分把握上春晚？

李：其实我一直在准备，之前也接触过春晚剧组。不过上春晚舞台的变数非常多。但是如果我的本子不好的话，不用他们来撸我，我自己就把自己给撸下来了（笑）。我和剧组表过态，有好作品就上，没有好作品，我自己都不会考虑。

希望牡丹花开时，穿华服来洛演出

记者：这是您第一次来洛阳吗？

李：是的。从《星光大道》走出来已经4年了，我去过全国各地演出，可从来没有来过洛阳，我觉得很怪，有种姗姗来迟的感觉。

记者：为什么会有这种感觉呢？

李：我很多表演和洛阳都有不少契合点，包括服装、演绎的一些形象，都和牡丹有不少关系。因此，当听说牡丹花又开了，我就会想我眼花的概念、与历史的概念结合这么紧密，这就是我纳闷的地方，为什么我才来呢？

记者：那您看过牡丹花吗？

李：我的很多服装上都绣有牡丹花，我很喜欢它，因为它的雍容大气和我的表演风格很一致。不过以前从没来过洛阳，这次也不凑巧，没能看到牡丹花。其实我一直都很想来洛阳，因为这个城市跟我太近了，所以这也是一个心愿：我希望哪一年牡丹花开的时候，我可以过来演出。我设想下次再来的時候，我要为洛阳城做一件最美的华服——满身全是牡丹花！

■图说文娱



近日有关张柏芝（如图）在银幕复出的首部戏爆发激烈争夺战，结果黄百鸣以1000万元片酬请到张柏芝参演《最强喜事》。据悉，张柏芝的天价片酬引起片中另一名女演员刘嘉玲不满，因为刘嘉玲只以500万元接下该影片。有传张柏芝为了抢占内地市场，挖走刘嘉玲的得力助手诗琪，因而得罪对方。（华商）



日前，一段“汪峰机场发飙”的视频在网上流传。视频显示汪峰因为吉他无法带上飞机，在香港机场怒吼“信不信我砸了机场”，还辱骂工作人员“装孙子”。这段视频流传开后，网友议论纷纷。16日，汪峰（如图）通过新浪网向公众道歉，并称：“我只是普通人，当时我感到很无助，相信大家能理解我的愤怒。”而汪峰的经纪公司也于当天发表公开声明，称事件当时已得到圆满解决，“音乐人的乐器就如同他的生命一样重要，因此才引发过激情绪”。（新京）



日前，李湘与丈夫王岳伦在长沙喜来登酒店为女儿王诗龄举办一周岁生日会。这是与王岳伦宣布婚讯后，李湘首次携夫回老家设宴。面对到场的亲友，李湘表示自己很幸福，希望大家放心。此外，李湘还以女儿的名义向长沙第一社会福利院捐赠了一批玩具、书包、文具和食品，她希望女儿懂得珍惜身边的一切，懂得去帮助别人。图为李湘夫妇和女儿。（任民）

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

● 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造奉献本地、国内、国际新闻资讯，时尚文化，服务贴心
● 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量已到了600以上

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
■ 联通用户发送短信712到10655895订阅，3元/月，不收GPRS流量费。